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'Ihis-matter comes hefore the Maryland Real Estate Commission (the “Commission”)
paged on & complaint filed by SandraBowman (the «Complainant”’) against Susan Memimert,
the Respoz:ldent Real Estate Salesperson (the “Respondent”). Upon a review and
jnvestigation, the Commlssion lssued a Statement of Charges and Order for Heaxing on or
abont April 20, 2010, This matter was previonsly soheduled for a hearing at the Offioc of
Administrativelearings, butthe case was withdrawn es axesuftof the; parties’ consentto the
entey of this Consent Order as a futl eand fnal resolution of this sction, ITIS STIFULATED
BY THE PARTIES THAT:

1) At all refevant times, the Respondent was licensed by the Commisston a3 a real
estate salesperson (Registration No. 70724),

2) The charges apaingt the Respondent arlse from her conduct with tegard to a

residential contract of sale, dated on or about Qotober 2, 2007, between Sandta Bowmau,



seller; and Roger and Laur Hill, buyers, fot the property at 4140 London Bridge Road,
Sykesville, Maryland. The Respondent reprosented the buyers and prepared the contract
doouracuts [ the trapsaction. '

3) The Complainant gigned the contraot of sale in which there was 10 jndication that
gift funds were involved in the trangaction or neoessary for the buyers to obtain financing.

4) Op.or about November 13, 2007, the Respondent advised the Complainant’s agent
that the buyers had a credit issue that needed to be regolved and presented an *Extenslon of
Settlement Date” addendum for signatuce by the Complainent.

5) It was determined Jator that the “oredlt issue” selated to gift funds which were to
be provided by a relative of the buyers. The buyers wero unable to continus with the
purchase because the relative decided not to provide the glft funds.

6) The Respondent had knowledge that the glft funds were necessacy in oxdex for the

buyers to obtain financing but failed to disclose this Information to the Complainant ox her

agent durlng the course of the transaction.

7) The Respotidont adralts to a violation of COMAR 09.11.02. 01(0) asalleged by the
Commission in its Statement of Charges aud Order for Hearing.

8) Based on her yiolation, the Respondent aguees 10 the placement of a Reprimand

against hex Maryland real estate license, In addition, the Respondent agrees to pay a total

clyil penalty in the amount of $750.00 to the Commission within 30 days from the date of

this Consent Order, Purther, the Respondent agrees to attend & 3 hour couse of instruction

on Ethics; said course of instruotion shall not count toward tho normal continuing

R



professional education requirements and shall be completed on.or before April 1,2011, The
Respondent shall subpnit to the Maryland Real Bstate Commission wxitten evidence of the
completion of such course of instruction on or before said date.

9)The Respondent hereby consents and agrees that, in the event that she fails to remit
the required civil penalty amount o complete tﬁe nf.quired course of instruction within the
time frames indicated above, such faifure will constitute grounds for the immediate and
automatic suspension. of her license until such time as full compliance with the te:r‘x.ns and
conditions of this Consent Order js made. Further, inthe event thatthe Respoﬁdent fails to
comply with the terms of this Consent Order in any manner, the Commisslon reserves the
right to commence further fiisciplhlary procecdings and impose further sanctions.

10) The Respondent agrees to abide by the Maryland Real Bstate Brokers Act, Md.
Ann. Code, Bus;. Oco. and Prof. Article, §17-101 et seq., and tegulations of the Corproission
in future transactions. |

11) The Commission agrées to diseniss the remaining regulatory charge in this matter
pursuant to Md. Ann. Code, Bus. Occ. and Prof. Art., § 17-532(c)(1)(v), with prejudice.

12) The Respondent hereby.waivcs any and all rights ofappeal pursuant t;) this mattex
or any action of the Commission in accordance with this Consent Ordet.

BASED ON 'lj'E STIPULATIONS OF THE PARTIES, [T IS THIS &__, day of

k//(\ﬂ;W\té LA

COMMISSION,

2010, BY THE MARYLAND REAL BSTATE

ORDERED that the Respondent has violated COMAR 09.11 .02.01(C);



AND TT 18 FURTHER ORDERED that & Reprimand ahall be placed agalust the

Respondent's license (Reglstration Me. 70724);

AND IT IS FURTHER ORDERID that the Respendent shall pay & elvll penalty In

{he ameunt of $750.00 to the Commission within 30 days from the date of this Congent

Order,

AND IT 18 FURTHEER ORDERED thet the Respondent shall mmpma a3 hour

eourse of intruotion on Bthdes in accordanoe with the terms of this Comsent Order;

AND IT18 FURTHER ORDERED that this matter shall be resolved in pocordance

with the texma of thls Congent Order and that the same shall he reflosted among the records

of the Maryland Real Estate Conamission;

AND IT IS FURTHER ORDERED that this Consent Ozder shall constitute a Final

Crder of the Maryland Real Estate Commission.
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Susan Menmert, Respandsnt
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